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— A 67 esek Kassán. A 67. gy. e. 
ma Kassára érkezett s itt lesz beszállásolva 
magán házakba néhány napig. A katonák 
innen Miskolcz felé vonulnak, hogy részt - 
vegyenek a Borsodban m egtartandó had­
testgyakorlatokon.

— A poprátii tónál. Szent István nap 
ján a nagyenyedi »Bethlen« kollégium 40 
tanítványa, tanáraikkal együtt, — ugyan 
azon társaság, a mely a kassai Rákóczi- 
ereklyekiállitást m egnézte, — felrándult a 
Tátrába, s a Csorba tó m egtekintése után 
a regényes fekvésű poprádi tavat kereste 
fel. Ezek azután hazafias lelkesedésükben 
elnevezték a poprádi tavat »Rákóczi-tónak«, 
az Osterwach nevű hegyet »Rákóczi hegy­
nek«, a bástya hegyet pedig 2Bethlen-bás- 
tyának .“ Ezekről az elnevezésekről okiratot 
állítottak ki, valamennyien aláirták és ja ­
vaslatképpen be fogják küldeni a Kárpát­
egyesületnek. Ezután elénekelték a Hym- 
nust és sürü havazás közt Széplakon ke­
resztül T átrafüredre gyalogoltak.

— Tanító közgyűlés. A kassa-vidéki 
rk. tanítóegyesület f. évi közgyűlését aug. 
hó 26 án d. e. 9 órakor Kassán a legény- 
egylet term ében fogja m egtartani A gyű­
lésen az egyesület tagjait és a tanügy ba- 
rátjait szívesen látják.

—  A primadonna följelentései cimü 
közlem ényre vonatkozólag B. Ruzsinszky  
Ilona, a nagyváradi Szigligeti-színház pri­
madonnája, az alábbi sorok közzétételére 
kérte fel lapunkat :

»Én férjem Bereczky Lajos rendőrfo­
galmazó ellen rágalmazás m iatt tettem  b űn­
vádi feljelentést, m ert távollétem alatt 
Nagyváradra jött, s hogy nem küldtem  
neki idejekorán pénzt, bázasságtöréssel vá­
dolt. Ezért fogom én ezt az urat felelős­
ségre vonni hazug híreszteléseiért. Felelős­
ségre vonom a főkapitányt is, m ert hal­
latlan és példátlan dolog, hogy hivatalosan 
nyom ozzanak utánam. Ez az egész ügy 
nem pikáns, hanem undorító.«

Mint értesülünk, a gyulai ügyészség 
úgy Bereczky rendörfogalm azó ellen, mint 
Varga Lajos gyulai főkapitány ellen meg- 
indito tta az eljárást. A művésznő becsüle­
tének m eghurcolása annál felháboritóbb, 
m ert rendőrségi közegek követték el.

i

— Az őrnagy ur és az automobil.
É rdekes jelenet játszódott le a napokban 
a Kassa-jászói országúton. Egy kiránduló­
társaság, a m elynek tagjai között egy 
ism ert ellenzéki politikus is volt, autom o­
bilon Jászóváralja felé tartott, hogy meg 
látogassa a prem ontrei rend nagyhírű 
praelátusát. Kassa határában a villám gyor­
san száguldó gépkocsi előtt néhány kilo­
m éter távolságban két lovas tűnt fel, akik 
az országúton poroszkáltak. Az autom obil 
töfögésére és riasztó tülkölésére a lovasok 
figyelmessé lévén, az egyik fhirtelen lepat­
tant a nyeregből s kantár szárán fogva a 
lovat gyalog átugro tt vele az országút |á r -  
kán és gyorsan a tarló közepére vezette. 
Az egyik lovas azonban rövidre sem 
fogva a kantárszárat o tt várta be a néhány 
perc alatt odaért robogó m asinát.

Az autom obilon ülők ekkor látták, 
hogy a lovas, ki bátran ott várta be a 
gépkocsit, a privadiner, mig a szántóföldre 
sietve m enekült férfi egy őrnagy, ki torka- 
szakatából kiabál :

— Halt 1 H alt 1
A  társaság persze jókat nevetett 

ennyi vitézség láttán s esze ágában sem 
volt megállani, hanem a kom ikus jelenet

hatása alatt vígan in tegetett és hívogatta 
közelebb magához az őrnagy urat, aki 
ágaskodó lovával elfoglalva egészen k é t­
ségbeesetten haltozott. A privadiner pedig 
— derék m agyar arcú legény — topor 
zékoló paripáját m egsarkantyuzva, bátran 
ül a nyeregben s állta a »veszedelmet.«

Már jóm esszire járt a gépkocsi, m ikor 
az őrnagy ur rászánta magát, hogy a 
lóra üljön. Az ellenzéki politikus pedig, 
felhasználva a kedvező alkalm at, nagy 
hahoták között beszélte a társaságnak :

— Látjátok ilyen az osztrák katona, a 
m agyar fiú bezzeg meg nem  ijed, úgy állt 
lovával az országúton mint a cövek. Erről 
eszem be jut egy ókori hadjárat, m ikor 
Dárius császár, Nagy Sándor katonát ellen 
tevéken ülő katonákat küldött. Az orm ót­
lan testű állatoktól annyira m egijedtek 
Nagy Sándor katonái, hogy eszeveszettül 
rohanva, o tt hagyták a csatateret s Dárius 
vér nélkül m egnyerte a háborút. H át az 
ilyen bátor katonák elé csak néhány röfögő 
autom obilt küldünk és mind elmenekülnek.

így beszéhe el nekünk az esetet egy 
igen előkelő férfiú, és mi megírjuk, m ie­
lőtt az epizód valamelyes obstrukciós be­
széd keretében a parlam entben elm ondásra 
kerülne

— A Jugend kitiltása. A kereskedelm i 
miniszter ma délután a következő rende­
letet bocsátotta ki a kassai posta- és távirda 
igazgatóságához :

A Münchenben Jugend cim alatt 
ném et nyelven megjelenő élclaptól a 
postai szállítás joga a m agyar szent ko­
rona országainak területére nézve m eg­
vonatván, a kir. postahivatalok felhivat 
nak, hogy ezt a lapot a kitiltott sajtó­
term ékek m ódjára kezeljék.

— A lakáskeresök. Becses lapjának 
augusztus 22-én megjelent zámában a la­
kás keresők c. közlem ényre van szeren­
csénk a következőkben válaszolni.

Azon feltevésben, hogy a Rákóczi- 
ereklye kiállítás alkalm ává1 a nagyobb ide 
genforgalom  m iatt városunkban lakás 
szüksége fog elöállani, azért az elszállásoló­
bizottság már jó eleve összeiratta a ma 
gán lakások azon üres bútorozott szobáit, 
a m elyeket a vendégek részére rendelkezésre 
bocsátani hajlandók. Már a 8000 példány­
ban szétküldött »Tudnivalókban« is jelezte 
a bizottság, hogy készséggel fog vendég­
lőkben és m agánlakásokban díjtalan szo­
bákat előjegyeztetni azon látogatóknak, a 
kik azt előlegesen bejelentik és kérik. 
Ezek tehát, akik jelentkeznek, "azok a bi­
zottság által mindig el lettek megfelelő és 
lehetőleg olcsó lakással is látva.

Hogy jönnek olyanok is igen szám o­
sán Kassára, a kik nem jelentkeznek, még 
pedig rendesen az éjjeli órákban, a m időn 
a szállodák tömve vannak és magán há 
zakban éjnek idején egy-két napra m ond­
hatom  nem szívesen adnak lakást.

De tény az, hogy a vendégek 9 9 % -a 
nem szívesen megy m agánlakásba, s in­
kább a vendéglő folyosóján is elhál, m int­
sem magánházba menjen. Hogy tehát az 
érkező összes vendégek elszállásolását le­
hetővé tegyük, a bizottság úgy intézkedett, 
hogy nem csak Quirsfeld János üzletében, 
de a két nagyobb szállodába is beadták 
az összes m agánlakások jegyzékét, hogy 
szükség esetében azokba helyezzék el a 
vendégeket, a kik m ár szállodájukba el 
nem férnek.

Hasonló esetek kikerülése végett kér­
jük az igen tisztelt Szerkesztőséget b. lap­
jában több Ízben hangoztatni, hogy akik 
lakást óhajtanak, azok idejekorán és elő­
legesen az elszállásoló bizottságnál jelent­

kezzenek, hogy annak m ódjában legyen 
elszállásolásukról gondoskodni.

A z elszállásoló-bizottság.
— Panasz „Bob h erceg“ miatt. É r­

dekes panaszlevél fogja legközelebb a 
belügym inisztérium ot foglalkoztatni. K o ­
lozsvárt ugyanis kínos feltűnést keltett, 
hogy Szt. István király napján az állam 
által szubvencionált nemzeti színház a 
„Bob herceg“ operettel ünnepelte meg a 
nemzeti ünnepet, holott m ár napokkal 
előbb figyelmeztették az igazgatót, hogy 
hazafias irányú darabot tűzessen ki e 
napra. A város polgársága m éltatlankodá­
sában m ost felír a belügym iniszterhez 
azon panaszszal, hogy a nemzeti színház 
igazgatója n m törekszik arra, hogy a 
színház nemzeti missiójának eleget tegyen, 
tartalm atlan, léha, ledér darabokat adat elő. 
T ekintettel arra, hogy a színház az ország 
polgárainak adójából szubvenciót élvez, 
kötelezze a miniszter az igazgatót a haza­
fias irány művelésére, m elynek az erdélyi 
részekben nagy fontossága és jelentő­
sége van.

— Rákóczi-ünnepek. A Rákóczi-ünne- 
pélyekröl vett újabb értesüléseink a kö­
vetkezők :

Tam ási hazafias ifjúsága a nemzet szive 
dobbanásának, a haza és szabadságszeretet 
igaz megnyilvánulásának ad kifejezést ak­
kor, am ikor augusztus 22-én Paragh Béla 
ügyvéd védnöksége mellett a kaszinó he­
lyiségeiben tánccal egybekötött Rákóczi- 
ünnepélyt rendez. Az ünnepély tiszta jöve­
delmét a kassai Rákóczi-szobor javára for­
dítják.

— Miért jó újságírónak lenni? Az
újságíró meghalt és a m ásvilágra érvén, 
csak term észetes, hogy bekopogtatott a 
menyországba.

— Ki az ? — kérdé belülről Szent 
Péter.

— Egy ujságiró.
— Nincs hely ! — volt a felelet.
Szegény ujságiró erre a pokol ajtaján

kopogtatott.
— Ki van o t t '? — kérdi Belzebub.
— Egy ujságiró.
— Újságírók számára itt nincs hely.
Mit volt tennie szegény kiüldözött

léleknek. Visszavonult egy m agányos csil­
lagra, o tt lapot alapított és egy hét múlva 
m ár volt szabadjegye a m enyországba és a 
pokolba is.

— A zapresicai zászló affér. Domja- 
novics kerületi főnök és Mevric kerületi 
titkár — mint a Kel. Ért. jelenti — tegnap 
Zaprecsicsbe érkeztek, hogy a vizsgálatot 
az ottani zavargások ügyében m egindítsák. 
Eddig m ár annyi kiderült, hogy úgy Zapre- 
csicset, mint a vidéket m ár napokkal a 
történtek előtt horvát izgatok járták be és 
lázitották a népet. A zavargások napján 
maguk az izgatók vezették a népet az ál­
lomási épület elé e k iá ltásokkal:

— Nem türjük a m agyar zászlót hor­
vát területen. Le vele !

A vizsgálatot a legszigorúbban vezetik.

— Uj fogtechnikai műterem. Ko-
szovszky Károly fogtechnikus, a ki eddig 
is 10 évi m űködése által a kassai közön­
ség m egelégedését érdem elte ki, Sörház- 
utca 4. sz. alatt uj fogtechnikai m űterm et 
rendezett be. 2165.

— Fővárosi újságírók Gömörben. Em ­
lítettük, hogy a múlt hó 19 iki dobsinai 
nyári korcsolyázás alkalmával a Bánréven 
vacsoráló újságírókat Kubinyi országgyűlési 
képviselő meghívta szeptem beri kisasszony 
napra a csodás aggteleki Cseppkőbarlangba. 
Mint értesülünk, a bu lapesti újságírók 
mintegy harm incán készülnek Göm örbe, 
mely bohém társasághoz a fővárosi sz ín ­
házak előkelőbb művésznői is csatlakoznak. 
G öm örvárm egyének ism ert Dani bácsija 
A ggteleken nagyba készül fogadáshoz a
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barlangnál, m elynek pompás nagyterm ében 
Markó Miklós, a »Magyarország« és »Va­
sárnapi Ú jság“ be 'm unkatársa, P ó r Antal, 
a „Pesti H írlap“ belső m unkatársa parázs 
bált rendez. Az újságírókkal tart a nemzeti 
színház nagy művésze, Újházi E de is Ez 
alkalommal a rendezőség szívesen látja a 
vidéki sajtó tagjait is. v

— Franciska-szobör mintája Rozsnyón.
A felejthetlen em lékű nagyasszony szobor­
mintáját Holló szobrász lehozatta Rozs 
nyóra budapesti m űterm éből, hogy azt fe- 
lülbirálat végett bem utassa Az igen s ik e ­
rült egy ötöd nagyságban készült szobor­
minta zöld plazztelina kompozícióból van 
mintázva és minden nagyítás nélkül mondva, 
rem eke lesz az oly szépen fejlődő m agyar 
szobrászatnak. A jóságos F ranciska grófné 
arcáról a jó s z í v  tökörzik le, de nagyon 
jó a három mellék alak is A nagyközön­
ség csütörtök, péntek és szombati napokon 
d. e. 9 órától déli 12 óráig m egtekintheti 
a városháza díszterm ében.

— Csodálatos azon eredm ény m elyet 
a t. hölgyek a Balassa-féle valódi angol 
ugorkatej használata által elérnek. Néhány 
nap után eltüntet, az arcbőrről szeplőt, pat­
tanást és egyébb bőrbajt, kisimítja a ránco­
kat és redőket, az arcbőrt üdévé, finom á 
varázsolja. A párizsi és bécsi kiállításokon 
k itün te te tt szer, mely röviden nálunk is 
m int Angolországban az összes szépitősze- 
reket kiszorítja. Üvegje 2 korona, hozzá 
való valódi angol ugorkaszappan 1 korona 
és pouder 1 K. 20. fill, és 2 korona. 
Postán küldi Balassa K. gyógytára. K ap­
ható  minden gyógyszertárban 1452/III

— Ötven éven át fürdövendég
Schwarz Vilmos kereskedelmi kamarai tanács­
nok úr es szállító Zágrábból 1853. óta évenkint 
meglátogatta Rohitsch-Sauerbrunn fürdőt. — 
A fürdőigazgatóság felhasználta az igazán ritka 
alkalmat és üdvözölve a jubilánst az 50. év­
fordulóján tett látogatás és tartózkodás emlékére 
egy, a bécsi Klein-féle udvari fényképész által 
elkészített gyönyörű albumot látképekkel Ro- 
hitsch-Sauerbrunnról nyújtott át. — Schwarz úr 
dacára magas korának, legjobb egészségnek 
örvend és elutazásánál biztosította az igazgató­
ságot, hogy a fürdőhöz a következő években is 
hű marad, Ha az ily fürdőjubileumok a ritka­
ságok közzé is tartoznak, Rohitsch-Sauerbrunn 
azért mindamellett dicsekedhetik azzal, hogy 
számos látogatója évenként látogatását meg­
újítja. így a magas korú diakovári püspök 
Strossmayer excellenciája ezidén már 39-edszer 
kereste fel a gyógyerejfi Rohitsch-Sauerbrunn 
forrásokat; továbbá a fürdő még számos vendé­
get mutathat ki, akik több mint 20 éve hogy a 
fürdőt újra felkeresik, és pedig : Lippics föld- 
birtokos Szombathelyről, Prinz egészségügyi ta­
nácsnok özvegye Bécsből, Königmayer úr Zala- 
Egerszegrő! és még számosán.

Színház és M űvészet.
Színházi műsor.

Vasárnap, aug. ?3-án, két előadás ; délután 
3 órakor, leszállított helyárakkal: Nióbe. Operette 
3 felvonásban ; este, 8 órakor, rendes helyárakkal 
itt először: Rodostó. Történeti szinmff 3 fel­

vonásban. írták Géczy István és Lamperth Géza.
Hétfőn, augusztus 24-én, másodszor: Ro­

dostó. Történeti színmű 3 felvonásban. írták : 
Géczy István és Lamperth Géza.

Kedden, augusztus 25-én Lovászné Semsey 
Mariska úrhölgy, a magyar királyi operaház tag­
jának vendégfelléptével : Katalin. Eredeti nagy 
operette 3 felvonásban.

Szerdán, augusztus 26-án, hetedszer: Venus 
Istenasszony. Látványos színmű 11 képben.

Csütörtökön, augusztus 27-én, Lovászné 
Semsey Mariska úrhölgy vendégfelléptével : Ripp 
Van Winkle. Operette 3 felvonásban.

Pénteken, augusztus 28-án, Balassa Jenő úr, 
a Vígszínház tagjának vendégfelléptével : Coulis- 
set úr. Vígjáték 3 felvonásban.

Szombaton, augusztus 29-én, ké: előadás ; 
délután 3 órakor gyermekelőadásul: Gyermek­
mesék. Elmondja: Basa bácsi; este 8 órakor, 
rendes helyárakkal, Balassa Jenő úr vendég­
felléptével: Kurucz Feja Dávid. Színmű 4 fel­
vonásban. Irta: Fényes Samu dr.

Vasárnap, augusztus 30-án, két előadás : dél­
után 3 órakor, leszállított helyárakkal : Casanova. 
Operette 3 felvonásban; este 8 órakor, rendes 
helyárakkal, nyolcadszor : Venus Isten asszony. 
Látványos színmű 11 képben.

* R odostó . Rákóczi fejedelem és a kuruc 
vezérek törökországi bujdosásából m eríti 
tárgyát Lam pérth és Géczy gyönyörű d a ­
rabja, amely szorgalmas előkészület után 
vasárnap este kerül Izinre. A darab a 
Vígszínházban az elmúlt télen nagy sikert 
arato tt s hazafias tárgyával nagyszerűen 
illeszkedik be a mostani ünnepi hangulatba. 
A darab főbb szerepeit a következők ját- 
sz á k : II. Rákóczi F erenc Komjáthy, B er­
csényi Bartha, Mikes Kelemen Czobor, 
Barna Miska cigány Vágó, Jávorka Á dám  
kuruc ezredes Odry, Bercsényiné Breznay 
Zsuzsi Takács Mariska, török nő Markovics.

* L. Semsey Mariska vendégjátéka.
L. Sem sey Mariska az Operaház tagja két 
estén át vendégszerepei a kassai Nemzeti 
Színházban. Kedden Katalint játsza és csü­
törtökön Ripp Van W inkle-ben lép fel a 
gyönyörű hangú művésznő, a kinek vendég- 
átéka elé valóban nagy érdeklődéssel n é ­
zünk.

LEGÚJABB.
Délután érkezett távirataink.

Salisbury halálán.
London, aug. 22. (A F. er. táv.) 

Salisbury állapotáról k iadott orvosi 
jelentések igen aggasztók. A nagy 
angol államférfíu elvesztette eszmé­
letét s órái meg vannak számlálva.

Horvát zavargás.
Zágráb, aug. 22. (A (F—g er. táv.) 

Ma éjjel a zlatari járásban egy csend- 
örjárőr és egy parasztcsoport között 
összeütközés történt. A csendőrök a 
veszedelmes helyzetben kénytelenek 
voltak fegyverüket használni. Egy 
em ber meghalt, többen súlyosan 
m egsebesültek.

Románia mozgósít.

Szófia, aug. 22. (A F —g er. táv.) 
Egy ide érkezett jelentés szerint 
Románia a balkán lázongások miatt 
két dandárát mozgósította-

Törvénykezés.
— Bűnügyi főtárgyalások a kassai 

kir. törvényszéknél. A kassai kir. törvény 
széknél folyó hó 24 és 27-én a következő 
bűnügyek kerülnek főtárgyalás alá. Folyó 
hó 24-én Buzágh János közokirat ham isí­
tás, sikkasztás és hűtlen kezelés bűntettei ; 
ifj. Bodnár János lopás ; Szaniszló József 
halált okozó súlyos testi sértés. 27-én Csil­
lák András és társa lopás ; Faragó Pál k i­
rálysértés és lopás ; Vécsey Endre becsü- 

! letsértés vétsége.

A vádtanácsnál a következő ügyekben 
lesznek kifogási tárgyalások : Preusz Mór 
sajtó utján elkövetett rágalm azás; Juhász 
István és társa súlyos testi sértés ; Bar- 
kaszy Endre sikkasztás.

KÖZGAZDASÁG.
Lótenyésztési ju ta lom dijk iosztás.

Az A bauj-Tornam egyei Gazdasági- 
Egyesület a földmivelésügyi m. kir. Minis­
terium, Abauj-Torna várm egye és Kassa 
szab. kir. város törvényhatóságai tám oga­
tásával s a vármegyei lótenyésztési bizott­
ság elnökének vezetése alatt a f. 1903. évi 
augusztus 30 án Kassán, szeptem ber 6 án 
Szepsiben és szeptem ber 8-án Forrón 
lótenyésztési jutalom -dijosztást rendez.

Az eljárás a jelzett napokon és he­
lyeken délelőtt 8 órakor k ezd ő d ik : F o r­
rón a község közepén, Kassán a barom  - 
vásártéren, Szepsiben pedig a város alsó 
részén fog m egtartatni.

A fent jelzett helyek m indegyikén dí­
jazva lesz: 2 ö tév es ,2 négyéves, 3 három ­
éves, 3 kétéves és 4 egyéves kanca, 
illetve kancacsikó, m indösszesen 3000 
koronával.

Az elővezetett kancákra, illetve kanca­
csikókra nézve községi bizonyitványnyal 
igazolandó, hogy jelenlegi tulajdonosuk ál­
tal, a ki csak abauj-tornam egyebeli vagy 
Kassa szabad királyi városi lótenyésztő le­
het, lettek tenyésztve és nevelve.

A pályázat további feltételei :
]. Az elővezetett kancáknak, illetve 

kancacsikóknak :
a) 'állami,
b) állami felügyelet alatt álló községi,
c) állami intézetből előrehaladt kor m iatt 

kisorolt és kőtelező nyilatkozat mellett 
vásárolt,

d) tenyészigazolványnyal ellátott községi 
vagy m agánm éntől, avagy :

e) a kiállító tenyésztő tulajdonát képező 
méntől való származása fedeztetési jegy­
gyei és illetve az e) pont esetének fenfor- 
gása, valamint m inden kiállított kancára 
illetve kancacsikóra nézve az, hogy a kiál­
lító maga tenyésztette, községi bizonyit­
ványnyal igazolandó

2. A 4 éves kancáknak legalább 157 
cm éter, az 5 éveseknek legalább 158 cmé- 
ter m agasaknak kell lenniök.

3. A 4 éves kancákra nézve fedezte­
tési jegygyei kell igazolni, hogy a folyó 
évben hágatva lettek.

4. Az 5 éves kancák közül csak olya­
nok pályázhatnak, m elyek alatt idei szo­
pós csikó van és a m elyek a folyó évben 
ism ét hágatva lettek. A  kancák fedezett 
állapota és az ötéves kancák alatt levő 
szopós csikók származása fedeztetési jegy­
gyei igazolandó.

5. A tenyészképességet veszélyeztető 
időelőtti használat és tulerőltetés nyom ai 
pályázatból kizáró okot képeznek.

6. Angol telivérek a pályázatból ki 
vannak zárva.

7. Az egyéves kancacsikóknak anyja 
is elövezetendő, kivéve, ha időközben el­
hullott, a m ely körülm ény községi bizo­
nyitványnyal igazolandó.

A pénzbeli jutalomdijak m inden egyes 
díjazási helyen a következők :

1 évesekre : első dij 80 kor., m ásodik 
dij 50 kor., harmadik dij 40 kor., negye­
dik dij 30 kor.

2 évesekre : első dij 100 kor., más o- 
dik  dij 70 kor., harm adik dij 50 korona.

3 évesekre : első dij 100 kor., m áso­
dik dij 70 kor., harm adik dij 50 korona.

4 évesekre : első dij 100 kor., m áso ­
dik dij 80 korona.

5 évesekre : első dij 100 kor., m áso­
dik dij 50 kom a.

Pénzbeli jutalom ra csak földmivesek


